

南京“阳康”们陆续复工,城市生活秩序正在恢复

## 饭店老板娘:这两天生意逐渐好转了

“感觉身体良好,只要症状不影响生活,不影响作息时间,能上班我们就尽量回来上班。”这两天,南京阳性转阴员工纷纷复工上岗,被短暂按下暂停键的城市,生活秩序正逐步回归正常。

现代快报+记者 史童歌 王新月 文/摄



南京街头逐步恢复了烟火气

## 饭店老板娘感叹“这两天生意逐渐好转了”

“我是从15号就开始发烧不舒服了,店员们都集中出现症状,我们算是第一波‘中招’的。”位于南京新街口的泷川深夜食堂的老板娘黄琦告诉记者,自己感染后在家休息了十多天,27日是她“阳康”后第一次来到店里。

从12月15号开始,员工们纷纷“中招”,客流量也大大减少。为了避免员工们交叉感染,黄琦将3个员工宿舍,划分为了2个阳性宿舍和1个阴性宿舍,并且缩短了营业时间,每天晚上9点便打烊了。

尽管饭店正常运行,但上周的客流量还是少得出乎预料。“之前每天的流水有一两万,但上周每天都只有四五千,周末赶上平安夜、圣诞节,本来预估会有四五万的流水,但实际上甚至没有破万。”黄

琦说,“这两天开始,生意逐渐出现好转了,今天中午就有十多桌人来吃饭,还有两三桌排队等位。”从本周一开始,黄琦感受到像她一样的“阳康”们,重新回归正常的生活秩序了。

“原来店里有十几个员工,现在只留下了3个服务员和4个后厨,大家轮流上岗。”黄琦告诉记者,现在每天还多安排1个员工,负责早晚店里的消杀工作。从这周开始,黄琦着手准备做外卖平台的配送服务了,在堂食受限的情况下,可以帮助小店渡过难关。

## 写字楼外卖订单开始多起来

在一栋写字楼入口处的便利店里,只有店员小陈在整理货架。小陈告诉记者,店里的主要顾客是楼上的白领上班族,之前每到中午吃饭的时候,店里有三四个人同时

忙活,还要排队结账。从上周开始,明显地感觉到写字楼里的人流量变少了,店员开始陆续出现发烧的症状,自己也“中招”了。

“店员和顾客都少了,上周我们的营业时间也调整了,提前到晚上8点闭店,每天只留一个人在店里打理。”在家已经休息三四天的小陈,抗原测出来是阴性,量体温也退烧了,作为店里的第一批“阳康”,回到了工作岗位。“楼上也有不少和我一样的‘阳康’回来上班了,从今天开始,我们店的营业时间也恢复往常了,现在还是晚上10点30分关门。”

大街小巷里,外卖小哥还在奔波着。“我是23号开始居家的,在家休息了几天,今天第一天复工。”外卖小哥小吴告诉记者,现在除了有些轻微的咳嗽,没有什么不适的感觉了。

“我每天从上午十点半开始,送到晚上八点,一天能送上三四十

单。”另一名外卖小哥小刘告诉记者。最近一段时间,小刘都是无接触配送,要么把外卖放在取餐柜里,要么放在顾客家门口。上周在送餐时,有顾客在家门口放了瓶矿泉水,留了张纸条写着“辛苦了,注意防护”,让小刘十分感动。

“上周很多人居家,外卖送到居民楼的比较多,现在陆续有不少人好转回来工作了,今天开始有写字楼的订单了。”小刘告诉记者。

## 地铁客流明显增加,烟火气逐步回归

一家连锁便利店工作人员告诉记者,自己目前是无症状感染者,周边的店铺有不少店员阳过,这两天又回来上班了。

一家鸭脖店店员余女士说,自己是“阳康”复工人士,“之前感染新冠在家休息了7天,现在已经回来上班3天了,还有点咳嗽。不过我们店铺一直开着,因为是连锁店,能从其他分店调人过来。”旁边一家店的店员说,自己也上班几天了,还随身带着保温杯。“感觉身体良好,只要症状不影响生活,不影响作息时间,能上班就尽量回来上班,目前已经没有什么不舒服的了。”

“阳康”们陆续返回工作岗位。根据南京地铁微博发布的数据,12月26日南京地铁总客运量102.9万。有网友表示,26号上班挤不上地铁,地铁上咳嗽声也断断续续,希望能早日恢复班次时间。记者注意到,25日客运量为60.4万人次,24日为54.5万人次,上周最后一个工作日23日,地铁客流量为66.8万人次。

## 七旬老人坠河 两名路人合力救起

快报讯(通讯员 顾天乐 记者 曹德伟)12月26日上午,镇江市丹徒区高桥镇出现惊险而感人的一幕:一位七旬老人落水,河水很快淹没了老人的头顶。危急时刻,路过的快递小哥和一名老人展开营救,合力将落水者救了上来。目前,被救老人经抢救已无生命危险。

现代快报记者从镇江市公安局丹徒分局高桥派出所了解到,当日上午9点左右,派出所接到报警称,高桥镇南北大河集镇桥附近河段有人落水,警方赶往现场时人已被救起。“我们了解下来得知,救人的两名男子一个是外卖员,一个是六旬老人,两人合力把落水者救了上来。”高桥派出所所长韦建凤介绍,民警赶到后为防止移动落水者造成二次伤害,请来了高桥镇卫生院的医生,经现场检查老人被送往卫生院,后转到市区医院救治。

“当时我从家骑车去单位,走到河边的时候,发现河面上有水波纹,再细看竟然还有人的头发,水面还冒着泡泡,我就觉得不好,有人掉到水里了。”36岁的杨恒全是一名外卖员。他告诉记者,自己住的地方离落水点很近。“因为我不会游泳,便赶紧呼救,同时四处寻找可以施救的物品,终于找到了一根废弃线缆。”

此时,经过此地62岁的黄贤贵也闻声赶来,看到落水者离岸边大约三米多,他就准备脱衣服下水救人,却被杨恒全拦住,“他看我年纪比较大,就让我不要下水,他去,让我在岸上帮他即可。”黄贤贵告诉记者。说完,杨恒全就将线缆绑在自己身上,慢慢走进水里,黄贤贵则站在岸上辅助,拉住绳子的一头保证他的安全。

“我刚进到河里,水位就差不多到胸的位置了。”当天是阴天,河水冷得令人直打颤,杨恒全赶紧憋了一口气,游到落水者身边,此时,落水老人已经背部朝上,在水中浮浮沉沉。杨恒全赶紧抱着老人往岸边划,黄贤贵则紧紧抓着线缆在岸上施力,费了九牛二虎之力,这才将两人成功拽上了岸。老人被救上来后嘴唇发紫,脸色发白。杨恒全连忙将人放平在地上,开始进行心肺复苏等急救。一分多钟后,老人开始有了微弱的呼吸。很快,民警也赶到现场,民警和围观群众一起将落水者抬上了警车。据了解,落水者今年70岁,落水原因不明,经抢救已脱离生命危险。目前,丹徒警方正在为杨恒全、黄贤贵两人申报见义勇为。

## 女孩挥刀要轻生,民警空手夺白刃

“当时根本没有任何感觉,只想到要赶紧把人救下来。”12月27日,扬州市公安局邗江分局邗上派出所民警黄兆海回忆起前一天救人受伤的瞬间,脑子里全是女孩的安危。

26日凌晨1点多,邗上派出所接到报警称女孩小陈(化名)因和男友发生情感纠纷欲自杀,黄兆海和同事上门劝阻无效后,找准机会将女孩手中的水果刀夺下,夺刀时,黄兆海左手受伤。好在经过他和同事的劝导,小陈的情绪最终稳定了下来。

26日凌晨1点多,一名男子打电话报警,称自己和女朋友小陈发生争执,而小陈扬言要自杀后失联,寻找未果后只得报警求助。

“女孩可能发生危险,必须要第一时间处置。”接警后,黄兆海

和同事立刻通过工作找到了小陈的位置,彼时,她正一个人“躲”在一家酒店的客房中。

为了防止小陈做傻事,黄兆海等人立刻驱车前往酒店,并第一时间找到了小陈所在的房间。“在门外就能听到女孩子大喊大叫,还不停地哭泣。”找来酒店工作人员开门发现,小陈还用内锁将门锁了起来。事不宜迟,黄兆海立刻踹开房门冲了进去。

此时的小陈瘫坐在地上,身旁散落着好几个空酒瓶,而最让人担心的是,她手中拿着一把水果刀。面对冲门而入的民警,小陈依旧在喊叫,并要求民警远离自己。

黄兆海和同事放柔了语调告诉小陈,有什么事情可以和警察

说,没有必要做傻事。可小陈根本听不进去,一直在喊叫并紧握着手中的水果刀。

劝说了几分钟之后,留了个心眼的黄兆海找准了小陈分散注意力的时机,一个箭步冲上去将她压在了身下,并用手死死攥着她握刀的手。其他同事也同时扑上,在小陈的挣扎中,水果刀“叮”的一声断了,刀身应声而飞,好在并没有伤到别人。为了防止小陈身上还有其他刀具,黄兆海将她控制了5分钟左右,在此过程中,他看到了地上的血迹。再一转头,发现血是从自己的左手手指流出的。“应该就是夺刀那一下伤到了,掉了一块指甲盖大小的肉。”同事上前换下了黄兆海,这时他才去冲洗了自己的伤口。

经过前后15分钟左右的劝说,小陈情绪终于稳定了下来,其男友也到了现场,最终闹剧平息。虽然黄兆海受了伤,但小陈毫发无损,这样的结果让在场所有人为她松了一口气。而对于黄兆海来说,这并没有结束。事情结束后他立刻前往医院治疗,直到凌晨4点多,他才回到所里继续工作。

当时没想那么多,一门心思想着怎么救人了。再说了,当时没什么感觉。虽然挂了彩,但黄兆海很开心,正是他和同事的及时处置,制止了这起可能发生严重后果的突发事件。

通讯员 邗公宣  
现代快报+记者 庄剑翔



扫码看视频

东阿阿胶糕今冬新品上市,八盒7斤多!东阿水、小黑驴皮古法熬胶

## 一天一元钱 东阿老厂阿胶吃一年

特别通知:去年没买到的1元正宗阿胶糕,今冬又上市了,正在火爆抢订中。这款阿胶糕品质好:正宗的东阿百年老厂,用古法熬制!胶香味浓。而且,真便宜,一天一块钱,吃一年才365元。

## 东阿百年老厂,49天古法熬胶

扬子壹购之所以选择贡宝林的阿胶糕,就是看中了东阿老厂百年传承的古法手工熬胶工艺。选取自有散养的乌头小黑驴,自己制胶,再配以泰山核桃,和田大枣,驻马店黑芝麻等上等辅料,采用含20多种有益人体健康的微量元素及矿物质的阿井水,加上贡宝林的传统秘方,通过化

皮、打沫等工序,烧桑木明柴,熬制挂旗,历时七七四十九天,才能成阿胶。

## “容嬷嬷”倾情推荐 对身体很有好处

家喻户晓的综艺节目容嬷嬷扮演者孔庆玉老师说:我70多岁了还天天演出,累又睡不好,现在就在吃贡宝林老厂阿胶糕,品质好,口感筋道、胶香浓郁,每次演出我都带着,没事就吃两块,补充各种微量元素,对我的身体很有好处。原来买的太贵了,现在好了,质量不变价格还低,每天只要一块钱,阿胶不是女人的专利,我老伴也吃,现在他天天找我我要着吃。

这次东阿老厂成本价直供,每天1元钱,就可申购到1年的即食阿胶8大盒7斤多,厂商指导价1280元,现在仅需365元(1份)。

厂商指导价:1280元/份(一年量)  
限时特惠:365元/份(一年量)



扬子壹购

惠民平台 放心购物 真诚服务 售后保障

扬子壹购 19年信誉保证品质!作为扬子晚报官方购物平台,品质信誉是扬子壹购的命脉!真诚服务,不搞噱头,不搞附加条件,价格清清楚楚,承诺明白。质量有保证,售后有保障,新街口中山南路101号(金鑫大厦9楼扬子壹购门店),所有商品实行三包政策,不怕找不到人,不愁找不到地方,收到货不喜欢或不满意,可免费调换,直到满意为止,绝不推诿!

扬子壹购 购物平台 订购热线 025-84791209 正品保证

地址:新街口 中山南路101号金鑫大厦9楼门店。

南京中报传媒有限公司